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SA-Eröffnungen 
1 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, Tabelle Kapitel 2.3 Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  4  4er , kein 4er  Oberfarbfit gefunden, genug Punkte fürs 
Vollspiel 

passe    

2 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 

trotz 5er .Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  3 SA Keine 4 er Oberfarbe Kein Oberfarbfit, genug Punkte fürs 
Vollspiel 

passe    

3 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  2 SA 4er , kein 4er   Kein Oberfarbfit, Punkte fürs Vollspiel 
unklar 

3 SA passe Maximum  

4 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  2 SA 4er , 4er  möglich Kein  Fit, Punkte fürs Vollspiel unklar 

Es zeigt auch, dass man ein er  haben 

muss, weil man ansonsten nicht 2 
gereizt hätte. 

4  passe Maximum und 4er , Partner muss ein 

4er  haben 

 

5 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  2 SA Keine 4 er Oberfarbe Kein Oberfarbfit, Punkte fürs Vollspiel 
unklar 

passe  Minimum  
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6 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  3  4er , kein 4er   Pikfit gefunden, Punkte fürs Vollspiel 
unklar 

4  passe Maximum  

7 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 

trotz 5er .Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  3 SA Keine 4 er Oberfarbe Kein Oberfarbfit, genug Punkte fürs 
Vollspiel 

passe    

8 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  4  4er  , 4er  möglich Coeurfit gefunden, genug Punkte fürs 
Vollspiel 

passe    

9 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) Auch mit Händen unter 8 
Punkten ist es sinnvoll, Stayman zu 
reizen. In dem Fall muss man aber BEIDE 
Oberfarben zu viert haben, da in dem Fall 
die Chance auf einen 4-4 Fit dann über 
50% ist. 
Wenn man 8 oder mehr Punkte hat, kann 
man Stayman auch mit einer 4er 
Oberfarbe reizen. 

2  passe 4er , kein 4er   Punkte fürs Vollspiel reichen nicht 

10 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1), unter 8 Punkte, aber dafür 
beide Oberfarben zu viert. 
 

2  2  Keine 4 er Oberfarbe Unter 8 Punkten mit beiden Oberfarben 
zu viert 

2  passe lieber Pik als Coeur, Zwar muss man jetzt 
im 4-3 Fit spielen. Das muss aber nicht 
schlechter sein als ein 1SA Kontrakt 
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11 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1), unter 8 Punkte, aber dafür 
beide Oberfarben zu viert. 
 

2  passe Keine 4 er Oberfarbe Noch eleganter ist es, wenn man auch 

noch ein 4er oder 5er  hat. Denn wenn 
der 1 SA Reizer keine 4er Oberfarbe hat, 
dann ist die Chance sehr hoch, dann hat 
er fast immer ein 3er Karo (außer bei 
einer 3325 Verteilung), meist sogar ein 
4er oder gar 5er Karo. 

12 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

passe 1 SA Keine 12 Punkte 15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 

trotz 5er .Tabelle Kapitel 2.3 

2  2  Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1), 

Keine 4 er Oberfarbe 

2 SA 3SA Kein Oberfarbfit, Punkte fürs Vollspiel 
unklar 

Bei 16 Punkten ist es unklar, oder man 
Partners Einladung mit 2SA annehmen soll 
oder nicht. Das 5er Karo verbessert das 
Blatt und spricht dafür, die Einladung 
anzunehmen. Es kann aber genauso gut 
auch richtig sein, 2SA zu passen. 

passe    

13 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

passe 1 SA Keine 12 Punkte 15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 

trotz 5er .Tabelle Kapitel 2.3 

2  2  Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1), 

4er , kein 4er   

4  passe Pikfit gefunden, genug Punkte fürs 
Vollspiel. Beachte die Punkte für die 
Kürze 

 

14 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  3  4er , kein 4er   Oberfarbfit gefunden, Punkte fürs 
Vollspiel unklar 

passe  Minimum  
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15 Board 

Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  4  4er , 4er  möglich  Fit, genug Punkte fürs Vollspiel 
vorhanden 

passe    

 

16 Board 
Nord Süd Erläuterung Nord Erläuterung Süd 

1 SA 2  15-17 Punkte, ausgeglichene Verteilung 
Tabelle Kapitel 2.3 

Stayman, fragt nach 4er Oberfarbe  
(Kapitel 7.1) 

2  2 SA 4er , 4er  möglich Kein  Fit, Punkte fürs Vollspiel unklar 

Es zeigt auch, dass man ein er  haben 

muss, weil man ansonsten nicht 2 
gereizt hätte. 

3  passe Minimum und 4er , Partner muss ein 

4er  haben 

 

 


